

中国—东盟教培中心落户琼州学院，对海南教育提出更高要求 海南高等教育国际化再迈新步

一版延伸

■ 本报记者 符王润 通讯员 罗毅

近日，经外交部和教育部共同批准，琼州学院成为中国—东盟教育培训中心。作为外交部和教育部共同批准成立的国家级对东盟国家教育培训基地，该培训中心将为东盟国家经济社会发展提供所需的人力资源。

“外交部和教育部对这个教育培训中心的批准，意味着海南这几年国际旅

关爱儿童

我省启动“恒爱行动”
为琼疆千名儿童送温暖

本报文城1月9日电（记者陈蔚林）海南进入了一年中最冷的时节。今天上午，“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”活动在文昌启动，文昌市爱心学校的316名学生率先领到御寒衣物。

“恒爱行动”是中国儿童少年基金会与恒源祥（集团）有限公司于2005年共同发起的一项全国性关爱孤残儿童公益慈善项目，通过征集爱心父母为孤残儿童编织毛衣的方式，给予孤残儿童物质、情感和精神等多方面关爱。

今年是我省实施“恒爱行动”项目的第二年，省妇联携手各级妇联组织征集了约1000名爱心父母，计划于1月底前用恒源祥（集团）有限公司捐赠的1000斤毛线，分别为1000名来自海南、新疆的贫困孤残儿童编织爱心毛衣1000件。

青年志愿者
关爱自闭症儿童

本报海口1月9日讯（记者张杰 通讯员谢英莲）1月9日下午，由省妇联团委巾帼志愿者与海南日报报业集团团委的青年志愿者组成的爱心队伍，来到位于海口市海府一横路的海口雨润特殊儿童教育培训中心，看望并慰问这里的40多名自闭症孩子。

据了解，海口雨润特殊儿童教育培训中心，是我省第一家由自闭症儿童家长创办的民办非营利特殊儿童教育培训机构。创办近10年来，已陆续为200多名自闭症等智障儿童及其家庭提供服务。我省确定患有自闭症的孩子约有7000人左右。

定安
成为国家慢性病综合防控示范区

本报定城1月9日电（记者赵优 特约记者林先锋 通讯员叶松）近日，国家卫生计生委确定定安县以及全国125个县（市、区）为国家慢性病综合防控示范区。这是记者近日从定安县疾控中心获悉的。

2012年—2014年，定安共配套投入创建国家慢性非传染性疾病综合防控示范区工作经费76.5万元，为开展慢性病防控工作创造了稳固的前提条件。

据介绍，2013年以来，全国28个省（自治区、直辖市）卫生计生委推荐180个县（市、区）申报第三批国家慢性病综合防控示范区，经国家卫生计生委组织专家组审核，确定定安县以及全国125个县（市、区）为国家慢性病综合防控示范区。

五指山
重点民生支出逾12亿元
占地方公共财政支出的75.6%

本报五指山1月9日电（记者易建阳 通讯员王国军）五指山市继续加大民生投入，去年重点民生支出12.1亿元，占地方公共财政支出的75.6%。这是今天记者从五指山市委三届七次全会暨全市经济工作会议上获悉的。

五指山市坚持稳中求进总基调，主动适应经济发展新常态，去年实现全市经济社会持续稳步发展。在民生投入方面，投入1930万元实施南定等4个村委会整村推进扶贫开发；完成农村危房改造600户，受益群众2379人；建设教师周转房150套；发放森林生态效益补偿资金1804万元，受益群众5.97万人。

游岛建设和高等教育在推进国际化建设方面迈出了重要的一步。这是对我们工作的肯定，同时也是对我们寄予了更大的期待和提出了更高的要求。”谈及中国—东盟教育培训中心的成立，琼州学院党委书记韦勇感慨道。

作为海南少数民族地区人才培养的摇篮，琼州学院60年来为海南少数民族地区的发展作出了重要的贡献。而如今，随着琼州学院从五指山市迁往滨海的三亚，在地域上实现了山海跨越的琼州学院，也开始在三亚这座国际著名的旅游城市实现自身的蜕变——她变

得更加国际化，变得更加开放。“近几年，我们加入了上合组织大学，成为区域学中方研究中心，并利用教育部设立的‘教育援外基地’，成功举办了五期‘发展中国家旅游管理高级研修班’，建立起与国际教育交流合作的新平台。”韦勇告诉记者，琼州学院还抓住海南面对东南亚的优势，开展与港澳台、东南亚国家之间的对接，开展学生互换、教师交流、文化合作等工作。

这些培训项目不但为国外学员提供了亲身感受中国发展现状的机会，也为海南乃至中国带来了更多国际的交

流与合作——有些学员想建立该国与中国旅游宣传合作，加大力度吸引两国人民的来往；有些院校想与琼州学院建立教育合作关系，开展诸如师生互换、科研合作等项目；有些学员想促成本国的城市与三亚结为姐妹城市……

在韦勇看来，除了地处国际滨海旅游城市三亚的区域优势外，学校这些年所开展的对外交流与培训工作，也为琼州学院建立中国—东盟教育培训中心奠定了坚实的基础。

“设立中国—东盟教育培训中心，是落实中央‘一带一路’战略的重要举

措。在新的国家发展战略下，琼州人希望能够承担起应有的担当，希望‘小个子’也有大担当。”韦勇表示，海南的气候、地理环境和人文的环境与东南亚有着密切关联度，在与东盟开展合作方面有着天然优势。下一步，琼州学院将与东盟开展各方面的合作，特别是加强高校专业合作、教师间互访、学生互换等工作，开展人才的联合培养，开展教育和文化之间的项目交流，把中国—东盟教育培训中心建设好，让其充分发挥中国和东盟之间的纽带作用。

（本报三亚1月9日电）

全国书法作品邀请展 海口开幕

本报海口1月9日讯（记者戎海）海南国际旅游岛全国书法作品邀请展，今天上午在省博物馆开幕。展览共展出全国各地书法家创作的优秀书画作品100余幅。

据介绍，展览以宣传海南旅游风光和特色人文为素材，面向全省景区（点）、旅游酒店和旅游特产等百家旅游企业征集书法创作素材，共整理相关素材200余份。展览在作品征集过程中，还得到了全国30个省、市、自治区，香港特别行政区书法家协会以及兵团、石油、金融、铁路、煤矿等行业书法团体的热烈响应，吸引了众多知名书法家积极参与。书法家们通过饱满的艺术情感和丰富的创作技法，以独特的审美视角对海南旅游资源进行挖掘和创意，讴歌海南国际旅游岛建设成就，表达了对海南国际旅游岛建设美好前景的期待和祝愿。

省政协副主席王应际出席开幕式，展览将于本月11日结束。本次展览由省旅游委、省书协、省书画院指导，省国际文化交流中心主办。

海口检查考核“两个责任”落实情况 排名倒数第一单位 主官将被约谈

本报海口1月9日讯（记者李佳飞 实习生潘媚 通讯员杨庆）为强化海口市各级党委（党组）和纪委（纪检组）的责任担当，确保党风廉政建设主体责任和监督责任（即“两个责任”）落实，海口开始全面开展检查考核工作，考核排名倒数第一的被考核单位党政主要领导将被约谈。

据悉，日前，海口市已派出8个考核组，分别对各区和市直各单位进行考核。考核内容相比往年突出落实党风廉政建设责任制党委（党组）的主体责任和纪委（纪检组）的监督责任；考核方式为将平时检查情况、社会公开评价、民主测评、责任制考评指标等要素进行量化评分，并按权重比例计入总分；考核结果实行先分类、后定档、再排名，对在本类排名倒数第一的被考核单位的党政领导班子主要领导进行约谈。

与此同时，海口市党风廉政建设领导小组办公室将成立考核评分组、考评监督组，对考核评分进行严格审核，对审核评分、定档、排名进行全程监督。

保亭： 扫描二维码 举报作风问题

本报海口1月9日讯（记者张憔星 通讯员许怀峰）在办事过程中，群众如果遇到党员干部作风问题，只需用手机扫描二维码便可举报。记者今天从保亭黎族苗族自治县获悉，在深入开展集中整治“庸懒散奢贪”专项工作中，该县推出了二维码举报平台。

据了解，二维码举报平台的使用方法简单，群众只需打开手机微信或手机QQ，点击“扫一扫”，扫描公示牌上的二维码，根据弹出的提示便可完成操作。群众如果遇到党员干部“吃拿卡要拖”，或发现干部不作为、不进取、不担当、不干事、为政不廉等问题，均可利用该平台，填写相关内容发送信息进行举报。

万宁市扶贫办 原主任冯小良被撤职

本报海口1月9日讯（记者张憔星）记者今天从海南廉政网获悉，万宁市纪委日前对该市扶贫工作办公室原主任冯小良严重违纪问题进行立案审查。

经查，冯小良在担任万宁市扶贫工作办公室主任期间，对扶贫工作实施环节没有严格把关、利用职务之便擅自安排扶贫物资给他和擅自决定扶贫物资单价，造成财政扶贫资金重大损失。其行为已构成严重违纪。根据《中国共产党纪律处分条例》和《行政公职人员处分条例》有关规定，万宁市纪委常委会、市监察局局长会议审定，并报万宁市委市政府批准，决定给予冯小良留党察看一年和行政撤职处分，按科员职务重新确定工资和安排工作。

东方市城镇综合行政执法局 规划中队正副队长 接受组织调查

本报海口1月9日讯（记者张憔星 通讯员李肖珏）海南廉政网今天发布消息，东方市城镇综合行政执法局规划中队中队长张东、副中队长潘修平涉嫌违纪，目前正在接受组织调查。

公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省记协），举报邮箱：hnx-wjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协

2014年5月24日



乡村博物馆： 留下根的记忆

1月8日，在琼中黎族苗族自治县黎母山镇水上市村，村里的博物馆刚刚建成。据了解，水上市村是琼中的古村落，明朝万历年间，官府就开始在此筑城堡、建集市。为了保存和传承琼中黎族苗族的民族传统文化，琼中文体局组织各方力量在各个古村落里建立乡村博物馆，记录每个村落的历史文化，目前全县已建成4个博物馆。

本报记者 陈元才 通讯员 朱德权 摄

澄迈玉包港渔船在强台风“海鸥”中全部损毁，3个月后新造修复的146艘渔船出海了

政府掌舵，船儿划进百姓心湾

■ 本报记者 孙慧 特约记者 陈超
通讯员 孙世忠

“开着新船出海捕鱼，争取挣钱过个好年！”1月8日下午，澄迈县桥头镇玉包港内，回港的渔船马达声此起彼伏，满载而归的渔民吴武章高兴地对记者说。

去年9月16日，强台风“海鸥”带来的狂风暴雨把玉包港的防海堤打得支离破碎，186艘渔船几乎全军覆没，渔网、浮标漂满港口，村民生产生活受影响十分严重。时隔3个多月记者重返玉包港，惊喜地发现，在当地政府和渔民共同努力下，港湾又恢复了昔日捕鱼卖鱼的繁华热闹。

“感谢政府啊，不然我们全家日子可难过啰！”81岁的王桂兰说，她三个儿子的渔船在这次台风中都打坏了，在政府提供的灾后贴息贷款帮助下，大儿子、二儿子的新船都买回来下海捕鱼去了，就剩下小儿子的新船还在

等着制造。

在玉包港，村里的造船师傅符廷茂正忙着给新造好的一艘钢制渔船涂油漆。符廷茂说，台风过后，这已经是他造的第4艘新船了，后面还有2艘预订的渔船要赶，这个年末他得忙了。

“这次台风后，大家都不敢再用那种木质渔船了，大家都下大血本买钢板渔船，你看这新造的渔船都是钢制焊接的，结实耐打！”渔民谢南海敲着新渔船两侧的钢板说道。

在强台风“海鸥”中，不仅是玉包港，澄迈县内的新兴、东水等几个成规模的港口都损失惨重。澄迈县政府调查发现，一些港口的防潮堤都是用石

块垒成，抗风能力极弱，亟须重新修建。为此县海洋局正在拟定港口的改造方案，对各个港口的地形、水质等进行调查和探测，准备对各个港口进行修建加固。

这次台风后，县政府及时向玉包村每户渔民发放了两包大米，缓解渔民因收入来源断绝带来的暂时困难，同时在政府的大力支持下，3个月后玉包村已有146艘渔船出海捕鱼，大家有了收入心里更加踏实了。“这次政府还给我们修了水泥路，以后刮风下雨我们这些老人不用再走泥土路了。”王桂兰指着自家门前的水泥路高兴地说。

（本报金江1月9日电）

三亚火车站今起禁携自行车乘车

本报三亚1月9日电（记者黄媛艳 通讯员李星达）记者今天从三亚火车站获悉，为进一步确保旅客出行安全和铁路车站秩序，根据《铁路旅客运输规程》和相关管理规定，自2015年1月10日起，该站严禁旅客携带自行车

（含折叠自行车）和妨碍公共卫生、影响旅客列车车内通行、容易污损铁路车辆、影响站车环境秩序的物品及动物进站乘车。

铁路部门提醒广大旅客，作为国际旅游城市，三亚气候宜人，风光秀美，骑

行爱好者众多。随着客流的与日俱增，携带自行车乘车，存在挤伤旅客的危险，为了确保旅途安全，三亚火车站从明日起将严禁旅客携带自行车（含折叠自行车）和妨碍公共卫生、影响旅客列车车内通行、容易污损铁路车辆、影响

站车环境秩序的物品及动物进站乘车。

同时，旅客免费携带品的重量、体积，必须符合《铁路旅客运输规程》规定。三亚火车站若发现到达旅客携带品超过免费携带规定，将按章补收相应的运费。

国家科学技术奖励大会隆重举行

第一完成人、国防科技大学计算机学院院长廖湘科代表全体获奖人员发言。

奖励大会开始前，习近平等党和国家领导人会见了国家科学技术奖获奖代表。

出席大会的领导同志还有：刘奇葆、许其亮、赵乐际、栗战书、杨晶、陈竺、万钢。

中央和国家机关及军队有关负责同志，国家科技教育领导小组成员，国家科学技术奖励委员会委员和首都科技

界代表等共约3300人出席大会。

2014年度国家科学技术奖励共授奖318项成果、8位科技专家和1个外国组织，其中，国家最高科学技术奖1人；国家自然科学奖46项，其中一等奖1项、二等奖45项；国家技术发明奖70项，其中一等奖3项、二等奖67项；国家科学技术进步奖202项，其中特等奖3项、一等奖26项、二等奖173项；授予7名外籍科学家和1个外国组织中华人民共和国国际科学技术合作奖。

展品。
期间还将举办兰花高峰论坛、兰花摄影大赛以及花艺、家庭养兰等一系列科普知识讲座。兰博会期间将举行以“兰香墨韵·化珍为美”为主题的政协书画艺术

花种植的有机结合。截至2014年底，全市兰花种植面积达2850亩，兰花产值达1.8亿元。

省委常委、三亚市委书记张琦宣布兰博会开幕。

兰舞天涯